
YouGov Survey Results

Sample Size: 1779 GB Adults

Fieldwork: 5th - 6th January 2016

Total Con Lab Lib Dem UKIP Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London
Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Weighted Sample 1779 605 498 125 213 863 916 212 450 608 509 1014 765 228 578 381 438 155

Unweighted Sample 1779 594 473 129 226 836 943 153 321 738 567 1109 670 224 619 357 420 159

% % % % % % % % % % % % % % % % % %

What do you think Britain's attitude should be 

towards the following...

Saudi Arabia

Ally of the UK 5 5 3 1 6 6 4 4 7 4 4 4 5 6 4 4 5 4

Friendly 32 38 32 40 24 35 28 19 29 33 37 34 28 27 32 30 33 36

TOTAL ALLY / FRIENDLY 37 43 35 41 30 41 32 23 36 37 41 38 33 33 36 34 38 40

Unfriendly 29 25 30 26 36 31 27 29 26 30 31 29 29 32 30 30 26 26

Enemy of the UK 10 8 9 9 19 12 9 15 12 9 9 10 11 8 10 9 10 17

TOTAL ENEMY / UNFRIENDLY 39 33 39 35 55 43 36 44 38 39 40 39 40 40 40 39 36 43

Don’t know 24 24 25 23 15 16 32 33 27 23 20 22 27 26 24 26 26 17

Israel

Ally of the UK 10 12 8 6 18 13 7 9 10 10 10 11 9 11 10 10 10 9

Friendly 40 44 39 48 37 44 35 24 34 40 50 40 39 35 40 40 40 44

TOTAL ALLY / FRIENDLY 50 56 47 54 55 57 42 33 44 50 60 51 48 46 50 50 50 53

Unfriendly 19 17 19 24 20 21 18 25 19 19 17 20 18 24 18 20 17 22

Enemy of the UK 6 4 5 3 5 6 6 7 8 6 4 5 7 7 6 4 7 10

TOTAL ENEMY / UNFRIENDLY 25 21 24 27 25 27 24 32 27 25 21 25 25 31 24 24 24 32

Don’t know 25 23 28 19 20 16 34 34 29 25 19 24 27 23 26 27 27 16

Iran

Ally of the UK 2 2 1 2 1 1 2 2 4 1 1 1 2 3 1 2 2 0

Friendly 24 20 29 38 16 28 20 26 23 23 25 27 20 24 23 22 25 33

TOTAL ALLY / FRIENDLY 26 22 30 40 17 29 22 28 27 24 26 28 22 27 24 24 27 33

Unfriendly 31 35 27 27 36 36 27 30 28 30 36 32 30 31 35 31 28 28

Enemy of the UK 17 18 15 11 30 19 15 7 16 20 19 14 21 16 15 19 16 23

TOTAL ENEMY / UNFRIENDLY 48 53 42 38 66 55 42 37 44 50 55 46 51 47 50 50 44 51

Don’t know 26 25 27 22 18 16 35 35 29 26 20 25 27 26 26 26 29 17

Syria

Ally of the UK 2 1 1 5 1 2 1 4 3 1 0 1 2 4 2 0 1 1

Friendly 17 13 22 18 10 16 18 17 15 19 17 18 15 15 16 17 16 27

TOTAL ALLY / FRIENDLY 19 14 23 23 11 18 19 21 18 20 17 19 17 19 18 17 17 28

Unfriendly 33 34 34 36 37 41 25 29 31 33 34 36 28 31 37 31 29 35

Enemy of the UK 24 27 20 15 32 24 24 15 24 25 27 21 28 24 20 27 27 21

TOTAL ENEMY / UNFRIENDLY 57 61 54 51 69 65 49 44 55 58 61 57 56 55 57 58 56 56

Don’t know 25 25 23 26 20 17 32 35 26 23 21 24 26 27 25 25 26 16

Vote in 2015 Gender Age Social Grade Region
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Turkey

Ally of the UK 6 5 7 9 3 6 6 6 5 6 6 6 6 7 5 3 8 7

Friendly 43 47 45 52 31 45 42 39 42 44 46 48 38 46 44 37 45 49

TOTAL ALLY / FRIENDLY 49 52 52 61 34 51 48 45 47 50 52 54 44 53 49 40 53 56

Unfriendly 22 24 18 19 33 26 19 19 21 22 26 20 25 18 23 29 18 21

Enemy of the UK 4 4 3 1 13 6 3 4 5 4 3 4 5 3 4 5 5 4

TOTAL ENEMY / UNFRIENDLY 26 28 21 20 46 32 22 23 26 26 29 24 30 21 27 34 23 25

Don’t know 24 21 27 19 20 17 31 32 27 24 19 22 26 26 23 27 24 19

Russia

Ally of the UK 5 6 4 3 10 5 6 6 7 5 4 5 5 5 6 5 6 2

Friendly 37 35 41 36 37 40 35 34 34 37 42 40 33 33 36 37 37 49

TOTAL ALLY / FRIENDLY 42 41 45 39 47 45 41 40 41 42 46 45 38 38 42 42 43 51

Unfriendly 31 34 32 31 28 35 27 28 26 32 36 31 31 30 32 33 30 27

Enemy of the UK 7 6 5 10 11 8 6 5 8 7 6 6 9 9 7 7 6 8

TOTAL ENEMY / UNFRIENDLY 38 40 37 41 39 43 33 33 34 39 42 37 40 39 39 40 36 35

Don’t know 20 18 18 19 14 12 26 27 25 19 12 18 22 22 20 18 21 15

USA

Ally of the UK 56 63 56 55 59 59 53 51 55 54 60 58 52 52 55 57 58 53

Friendly 31 28 32 38 27 30 33 31 26 34 33 31 32 31 34 32 27 36

TOTAL ALLY / FRIENDLY 87 91 88 93 86 89 86 82 81 88 93 89 84 83 89 89 85 89

Unfriendly 3 2 2 0 5 4 2 4 4 2 2 3 3 4 3 3 2 5

Enemy of the UK 1 1 1 0 2 2 1 0 2 1 1 1 1 2 1 2 1 1

TOTAL ENEMY / UNFRIENDLY 4 3 3 0 7 6 3 4 6 3 3 4 4 6 4 5 3 6

Don’t know 9 7 9 7 8 6 12 14 13 8 4 7 11 12 7 7 13 5

China

Ally of the UK 7 7 6 4 8 6 8 10 10 6 4 6 8 9 7 5 8 5

Friendly 56 59 56 59 53 59 53 50 52 55 62 58 53 54 57 55 54 63

TOTAL ALLY / FRIENDLY 63 66 62 63 61 65 61 60 62 61 66 64 61 63 64 60 62 68

Unfriendly 16 13 18 17 21 20 13 16 11 19 19 17 15 15 15 19 15 19

Enemy of the UK 2 2 2 2 5 3 1 1 4 2 1 3 2 4 2 2 2 2

TOTAL ENEMY / UNFRIENDLY 18 15 20 19 26 23 14 17 15 21 20 20 17 19 17 21 17 21

Don’t know 19 18 19 18 13 12 25 22 23 18 14 16 22 19 19 18 20 11

France

Ally of the UK 46 46 52 48 42 51 42 53 53 41 44 52 39 46 44 46 49 48

Friendly 37 37 35 47 32 34 40 28 27 42 43 35 39 34 39 39 31 43

TOTAL ALLY / FRIENDLY 83 83 87 95 74 85 82 81 80 83 87 87 78 80 83 85 80 91

Unfriendly 6 7 3 1 13 8 4 3 5 6 8 4 8 5 6 7 6 4

Enemy of the UK 1 1 1 0 1 1 0 0 1 1 1 1 1 1 0 1 1 0

TOTAL ENEMY / UNFRIENDLY 7 8 4 1 14 9 4 3 6 7 9 5 9 6 6 8 7 4

Don’t know 10 9 10 5 11 7 13 16 14 10 4 8 14 13 10 8 13 5
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Germany

Ally of the UK 42 44 48 44 30 48 37 47 47 38 41 49 33 44 42 40 44 44

Friendly 40 39 37 47 41 36 43 27 31 45 46 38 42 34 41 40 37 48

TOTAL ALLY / FRIENDLY 82 83 85 91 71 84 80 74 78 83 87 87 75 78 83 80 81 92

Unfriendly 6 7 4 1 15 7 5 4 6 6 7 4 8 7 6 9 5 4

Enemy of the UK 1 1 0 3 3 1 2 3 2 1 1 1 2 2 1 2 2 1

TOTAL ENEMY / UNFRIENDLY 7 8 4 4 18 8 7 7 8 7 8 5 10 9 7 11 7 5

Don’t know 10 8 12 5 11 8 13 19 13 10 4 7 15 13 11 9 13 3

ISIS/Islamic State

Ally of the UK 0 0 0 0 1 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0

Friendly 2 2 3 1 2 1 3 3 3 1 1 2 2 1 1 3 2 5

TOTAL ALLY / FRIENDLY 2 2 3 1 3 2 3 3 4 1 1 2 2 2 1 3 2 5

Unfriendly 7 5 6 13 4 5 8 4 7 7 7 8 6 9 7 6 5 11

Enemy of the UK 82 87 81 77 89 87 78 81 76 82 88 83 81 81 85 83 80 81

TOTAL ENEMY / UNFRIENDLY 89 92 87 90 93 92 86 85 83 89 95 91 87 90 92 89 85 92

Don’t know 9 6 10 9 5 5 11 12 12 9 3 7 10 9 7 8 13 3

Do you think the following have a good or bad 

record on human rights?

Saudi Arabia

Very good record 1 1 0 0 2 0 1 1 1 1 0 0 1 0 0 0 1 0

Fairly good record 3 4 4 5 1 3 4 2 5 3 2 2 4 3 4 2 3 4

TOTAL GOOD RECORD 4 5 4 5 3 3 5 3 6 4 2 2 5 3 4 2 4 4

Fairly bad record 24 28 24 26 21 24 23 21 23 24 25 24 23 21 25 25 22 23

Very bad record 56 53 55 61 67 62 51 49 50 58 64 60 51 60 57 53 53 64

TOTAL BAD RECORD 80 81 79 87 88 86 74 70 73 82 89 84 74 81 82 78 75 87

Don't know 16 15 17 8 8 11 21 28 21 15 8 13 21 15 14 18 20 9

Israel

Very good record 3 4 2 0 8 4 2 1 2 3 4 3 3 4 2 3 3 5

Fairly good record 19 23 17 17 24 23 15 13 14 18 26 20 17 20 17 19 20 18

TOTAL GOOD RECORD 22 27 19 17 32 27 17 14 16 21 30 23 20 24 19 22 23 23

Fairly bad record 34 34 35 39 30 35 32 29 33 33 38 36 31 32 36 35 30 36

Very bad record 20 14 24 19 20 21 20 23 22 22 15 20 20 22 19 18 20 27

TOTAL BAD RECORD 54 48 59 58 50 56 52 52 55 55 53 56 51 54 55 53 50 63

Don't know 24 25 23 26 17 17 31 34 29 24 17 21 29 22 26 25 26 14

Iran

Very good record 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 1 0 0 0 0

Fairly good record 2 2 2 3 1 2 3 2 4 2 1 2 3 3 2 2 3 3

TOTAL GOOD RECORD 2 2 2 3 1 3 3 2 5 2 1 3 3 4 2 2 3 3

Fairly bad record 32 36 30 35 29 33 32 28 30 31 37 36 27 27 35 27 33 36

Very bad record 46 43 48 42 57 50 43 34 41 50 51 45 47 50 45 50 40 53

TOTAL BAD RECORD 78 79 78 77 86 83 75 62 71 81 88 81 74 77 80 77 73 89

Don't know 19 19 19 19 12 15 23 36 24 17 11 16 23 19 17 20 24 9
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Syria

Very good record 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Fairly good record 2 1 3 3 3 2 2 3 3 2 1 2 2 3 2 4 0 3

TOTAL GOOD RECORD 2 1 3 3 4 2 2 4 3 2 1 2 2 3 2 4 0 3

Fairly bad record 23 26 22 27 20 22 25 23 22 23 25 24 23 20 24 21 23 32

Very bad record 57 55 58 61 65 62 52 41 55 59 63 60 54 60 57 57 56 54

TOTAL BAD RECORD 80 81 80 88 85 84 77 64 77 82 88 84 77 80 81 78 79 86

Don't know 17 17 17 10 12 13 21 32 20 16 10 14 21 17 17 17 20 11

Turkey

Very good record 1 1 1 0 2 1 1 0 1 2 1 1 1 1 1 1 2 1

Fairly good record 14 15 16 17 10 13 16 19 15 14 12 14 15 14 14 13 17 15

TOTAL GOOD RECORD 15 16 17 17 12 14 17 19 16 16 13 15 16 15 15 14 19 16

Fairly bad record 42 41 41 56 43 47 37 34 39 42 48 46 37 45 42 42 39 49

Very bad record 15 15 13 6 28 19 13 11 14 14 20 16 15 15 17 16 12 19

TOTAL BAD RECORD 57 56 54 62 71 66 50 45 53 56 68 62 52 60 59 58 51 68

Don't know 27 28 28 22 17 20 33 35 32 28 19 23 32 25 27 29 31 16

Russia

Very good record 1 2 0 0 3 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 0 2 0

Fairly good record 11 11 9 5 16 11 10 15 12 9 9 9 13 10 11 11 10 12

TOTAL GOOD RECORD 12 13 9 5 19 12 11 17 13 10 10 10 14 11 12 11 12 12

Fairly bad record 44 45 44 50 42 47 40 38 36 46 50 49 36 41 43 42 44 53

Very bad record 27 25 29 32 29 28 25 18 25 27 30 27 26 28 28 30 22 23

TOTAL BAD RECORD 71 70 73 82 71 75 65 56 61 73 80 76 62 69 71 72 66 76

Don't know 18 18 17 12 10 12 23 27 25 16 11 14 23 20 17 17 22 12

USA

Very good record 17 20 18 16 20 17 17 14 17 18 18 17 17 18 15 16 18 21

Fairly good record 46 54 42 45 47 45 47 36 42 47 53 48 44 39 47 51 46 42

TOTAL GOOD RECORD 63 74 60 61 67 62 64 50 59 65 71 65 61 57 62 67 64 63

Fairly bad record 19 13 20 30 20 23 16 22 18 17 22 22 16 21 21 18 16 24

Very bad record 4 1 6 2 4 6 2 3 6 4 1 4 4 7 4 2 3 7

TOTAL BAD RECORD 23 14 26 32 24 29 18 25 24 21 23 26 20 28 25 20 19 31

Don't know 14 12 14 7 9 10 18 25 18 14 6 10 19 14 13 13 17 6

China

Very good record 1 1 0 0 1 0 1 0 1 0 0 1 1 1 0 0 1 0

Fairly good record 6 7 5 5 7 4 8 8 8 5 6 6 7 6 6 7 7 4

TOTAL GOOD RECORD 7 8 5 5 8 4 9 8 9 5 6 7 8 7 6 7 8 4

Fairly bad record 35 34 38 37 33 39 31 41 32 34 35 35 34 31 34 34 36 41

Very bad record 43 43 41 46 49 47 39 27 38 46 50 46 39 46 45 44 36 49

TOTAL BAD RECORD 78 77 79 83 82 86 70 68 70 80 85 81 73 77 79 78 72 90

Don't know 16 15 15 12 10 10 21 24 22 14 8 12 20 16 15 16 20 5

4 © 2016 YouGov plc. All Rights Reserved yougov.co.uk



Sample Size: 1779 GB Adults

Fieldwork: 5th - 6th January 2016

Total Con Lab Lib Dem UKIP Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London
Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Weighted Sample 1779 605 498 125 213 863 916 212 450 608 509 1014 765 228 578 381 438 155

Unweighted Sample 1779 594 473 129 226 836 943 153 321 738 567 1109 670 224 619 357 420 159

% % % % % % % % % % % % % % % % % %

Vote in 2015 Gender Age Social Grade Region

France

Very good record 28 27 32 30 27 32 24 30 28 26 28 31 24 27 26 32 28 27

Fairly good record 51 56 46 53 52 49 53 35 42 55 61 52 50 47 55 47 49 57

TOTAL GOOD RECORD 79 83 78 83 79 81 77 65 70 81 89 83 74 74 81 79 77 84

Fairly bad record 4 3 4 5 7 5 4 7 6 3 4 4 5 7 4 6 3 5

Very bad record 1 1 1 0 1 1 1 0 2 1 0 1 1 1 0 2 1 1

TOTAL BAD RECORD 5 4 5 5 8 6 5 7 8 4 4 5 6 8 4 8 4 6

Don't know 16 13 16 12 12 12 19 28 22 15 6 12 20 18 15 14 19 10

Germany

Very good record 30 29 34 38 27 38 23 25 32 30 31 35 24 33 28 28 32 37

Fairly good record 44 48 41 41 46 41 47 39 34 46 53 46 41 39 47 42 42 48

TOTAL GOOD RECORD 74 77 75 79 73 79 70 64 66 76 84 81 65 72 75 70 74 85

Fairly bad record 7 7 6 9 10 6 8 5 10 6 7 5 10 6 7 11 4 6

Very bad record 3 1 3 2 7 3 3 3 3 3 2 2 3 4 3 3 2 1

TOTAL BAD RECORD 10 8 9 11 17 9 11 8 13 9 9 7 13 10 10 14 6 7

Don't know 16 14 16 10 11 12 19 28 21 16 6 12 21 19 15 15 19 7

ISIS/Islamic State

Very good record 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Fairly good record 0 0 0 0 2 0 1 1 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1

TOTAL GOOD RECORD 0 0 0 0 2 0 1 1 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1

Fairly bad record 3 4 3 5 1 3 3 2 5 3 2 3 3 4 2 5 2 3

Very bad record 87 88 87 90 90 90 84 81 80 86 95 90 82 88 90 83 83 94

TOTAL BAD RECORD 90 92 90 95 91 93 87 83 85 89 97 93 85 92 92 88 85 97

Don't know 10 9 11 5 7 7 12 16 14 10 3 7 14 8 8 12 14 3

Which, if any, of the following do you think 

poses the greatest threat to the UK? Please tick 

up to three?

ISIS/Islamic State 86 90 85 90 91 85 87 79 82 88 91 87 85 87 85 88 86 84

Syria 26 29 25 23 27 20 31 14 23 26 32 23 29 26 25 26 27 24

Russia 24 26 23 30 22 26 22 21 21 23 29 26 21 22 26 27 21 21

Iran 19 21 19 15 27 21 18 11 14 22 24 18 21 19 18 20 20 22

Saudi Arabia 10 8 11 9 11 13 8 13 8 9 12 12 8 14 10 9 9 10

China 9 8 11 8 8 13 6 7 8 10 12 10 9 7 9 12 8 11

Turkey 4 3 1 0 12 4 3 3 3 3 5 3 5 3 4 4 3 5

USA 4 1 4 3 4 5 2 5 6 4 2 4 4 4 4 2 2 10

Israel 3 2 4 3 2 3 3 2 3 3 3 3 3 5 4 1 2 4

France 1 1 0 0 4 2 0 0 2 1 1 1 1 1 1 0 1 2

Germany 1 1 0 1 6 2 1 1 1 2 1 1 2 1 2 1 1 1

None of them 2 2 2 4 2 3 2 7 2 2 1 2 3 2 2 2 2 5

Don't know 5 4 5 1 2 3 6 9 7 4 2 3 7 5 5 5 6 1
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Unweighted no. Weighted no.

Age and Gender

Male 18 to 24 52 107

Male 25 to 39 131 224

Male 40 to 59 329 301

Male 60 + 324 231

Female 18 to 24 101 105

Female 25 to 39 190 226

Female 40 to 59 409 308

Female 60 + 243 278

Region

North England 420 438

Midlands 292 292

East 192 171

London 224 228

South England 427 407

Wales 65 89

Scotland 159 155

Social Grade

AB 668 498

C1 441 516

C2 274 374

DE 396 391

Newspaper Type

Express / Mail 264 253

Sun / Star 330 358

Mirror / Record 174 157

Guardian / Independent 133 78

FT / Times / Telegraph 122 142

Other Paper 201 205

No Paper 555 587

Vote Share May 2015

Conservative 594 605

Labour 473 498

Liberal Democrat 129 125

UKIP 226 213

Green 70 62

Other 107 98

Didn’t vote / Don’t know 180 178

For more information on the methodology, please go to yougov.co.uk/publicopinion/methodology

YouGov Weighting Data

YouGov is a member of the British Polling Council and abides by its rules.  

Or visit our website: yougov.co.uk

In addition to weighting by age, gender, social class and region (weighted and unweighted 

figures shown in the tables), YouGov also weighted its raw data by newspaper readership and 

Vote May 2015.
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